



ПРЕМИЯ «СТАРАЯ ПЛАСТИНКА» ИМЕНИ ЛЕОНИДА УТЁСОВА

Одесские лауреаты – 2022 года



Эдуард Амчиславский

Вот и пришел этот день, 22 марта — день рождения Леонида Осиповича Утёсова.

В этом году ему должно было исполниться 127 лет. Долгих три месяца жюри премии «Старая пластинка» пробовало определить победителей и распределить вторые-третьи места в каждой номинации.

Работа оказалась не легкой. В этом году на премию поступили очень интересные, иногда просто чудесные работы.

Очень приятно, что как среди основных номинантов, так и среди специальных лауреатов много моих коллег — одесситов.

Список Лауреатов 2022 года в номинации «Гран-при» открывает песня «Я свой город не оставлю» одесских авторов **Николая Наумова** (слова) и **Валерия Черниса** (музыка, исполнение), за прекрасное продолжение Утёсовских традиций в песенном творчестве.

В номинации «Музыка» жюри отметило, к сожалению, недавно ушедшего, легендарного одесского музыканта, проживавшего в США, но не прерывавшего своих связей с родной Одессой в своем творчестве **Алика Ошмянского**, за исполнение цикла одесских песен, в том числе из репертуара Л. Утёсова.

Первое место в номинации «Литература об искусстве (книги)» присвоено Литературно-художественному и общественно-политическому альманаху «Дерибасовская — Ришельевская», за многолетнюю деятельность, публикацию материалов, посвященных истории, культуре, литературе и искусству Одессы.

В номинации «Фестиваль» отмечен ежегодный фестиваль Одесского академического театра музыкальной комедии имени М.Г.Водяного «Белая акация», за организацию и проведение презентации книг, посвященных жизни и творчеству Л. Утёсова.

В номинации «Средства массовой информации (журналисты)» Лауреатами стали (по алфавиту):

Денис Барановский, за создание видеоклипов, телекомпания «Медиа-информ» (Одесса);

Ирина Сечковская, за многолетнее освещение мероприятий в Одессе, посвященных жизни и творчеству Л. Утёсова;

Геннадий Степаненко, за радиопередачи, посвященные Л. Утёсову.

И вторая часть номинации — «Средства массовой информации (издания)» — Лауреат — «Суспільне радіо. Одеса», за регулярное освещение мероприятий в Одессе, посвященных жизни и творчеству Л. Утёсова.

Еще один Лауреат года **Алексей Костроменко**, за оригинальное оформление коллажей для обложек и статей, посвященных Л. Утёсову в газете «Порто-Франко» (Одесса). Он отмечен в номинации «Искусство».

В номинации «Пропаганда литературы и искусства» Лауреатами стали:

Всемирный клуб одесситов, за организацию и проведение презентации книг, посвященных Леониду Утёсову;

Татьяна Щурова, за многократную организацию и проведение презентаций книг, посвященных Л. Утёсову.

Как я уже писал ранее, в этом году была учреждена специальная номинация «Хранители». В этой номинации решено отметить Премией «Старая пластинка» имени Леонида Осиповича Утёсова тех, кто помог на протяжении почти двадцати лет (1997-2015) сохранить ценные экспонаты архива Фонда «Музей-квартира Л.О. Утёсова в Одессе»: **Анну Невшупу** (посмертно) и ее дочь **Наталью Цимбалюк**, **Ирину Горбаченко** (посмертно) и ее сына **Станислава Горбаченко**, **Людмилу Невзорову** (посмертно), **Любовь Чернышеву** (посмертно), **Владимира Петрова**, **Наталью Бакчевникову**.

Назову еще двух Лауреатов, проживающих сегодня в Германии.

Юрий Векслер, за сохранение аудиозаписи и ви-

део-презентацию Анти-юбилея Л. Утёсова (1981) в номинации «Память». Кстати, первую публикацию об Анти-юбилее Юрий опубликовал в первом номере альманаха «Дерибасовская — Ришельевская».

Владимир Рывкин хорошо известен в Одессе, поэт, бард, автор ряда поэтических книг, множества песен. В номинации «Леониду Утёсову посвящается» отмечен Дипломом за цикл стихотворений, посвященных Леониду Утёсову.

Перечислять всех Лауреатов премии «Старая пластинка» не буду.

Сообщу, что «Почетная премия за вклад в развитие жанра» присвоена **Виктору Грошеву**, за сохранение Утёсовских традиций в творчестве.

Виктор Грошев работал в оркестре Леонида Утёсова, был одним из основателей и солистом шоу-группы «Доктор Ватсон» (с.1985 года). В 2007 году основал коллектив «Мистер X», которым руководит по сегодняшний день.

Итоги Премии «Старая пластинка» имени Леонида Осиповича Утёсова 2022 года подведены.

И еще одна новость. В начале марта на заседании Президиума Международной Академии Развития Литературы и Искусства было принято решение об избрании новых академиков — членов MARLI.

Среди них и ряд одесситов: **Станислав Горбаченко**, **Владимир Петров**, **Аркадий Рыбак**, **Татьяна Щурова**, **Елена (Алёна) Яворская**.

Поздравляю Лауреатов премии «Старая пластинка» имени Леонида Осиповича Утёсова!

Поздравляю новых членов Международной Академии Развития Литературы и Искусства!

И напоминаю, что прием заявок на премию «Старая пластинка» 2023 года открыт.

Материалы отправлять на электронный адрес премии LOUAwardSPSA@gmail.com